

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKEN:
 Egy hónap 25—korona. Negyedévre 75—korona.
 Félévre 150—korona. Egész évre 300—korona.
MEGJELENIK HETFO KIVETÉVEL MINDEN NAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos
THAN GYULA

SZERKESZTŐSEG ÉS KIADÓHIVATAL:
 Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet
 (a Debreceni Első Takarékpénztár épületében)
 Egy szám ára 1 korona.

Jizzenhat bolsevik hadosztály veresége

A pétervári munkások mozgalmát a szovjet ellen.

Narvában forradalom tört ki.

Varsó, okt. 4.

A lengyel vezérkar október 2-iki jelentése: A szovjet hadsereg haderejének üldözése közben csapatok elfoglalták Novo Grodekot. Az ellenség az elmúlt hét elején újabb offenzívát akart kezdeni Lemberg ellen, de 150 kilométerre visszavetették és súlyos veszteséget okoztak neki. Tizenhat orosz hadosztály egészen vagy részben megsemmisült.

A 3. és a 4. szovjethadsereg 21., 55., 67. és 41. hadosztálya és sok brigád és zászlóalj törzskara kezünk között van. Az utóbbi napokban ejtett fegyverek száma 42.000. A zászmány 160 ágyú, 950 gépfegyver, 18 páncélautó, 7 páncélonos, 3 légnagy, 27 mozdony, 254 vagon, 10 autó, nagy tréningzlopok és sok hadianyag.

Helsingör, okt. 4.

Az orosz Ivesztia azt jelenti, hogy a 4. bolsevik hadosztály átért a Wrangelhez.

Kopenhága, okt. 4.

Péterváron a munkások kényerhiány miatt sztrájkolnak. Mozgalmuk a tanácskormány megbuktatását tervezi. A nyugati hadsereg két megbízottát küldött Moszkvába, hogy a békét erőszakolják ki. A két megbízottat azonban agyonlőtték.

Narvában forradalom tört ki és egy közlekedésiügyi népbiztosi agyonverték.

zászlószentelés.

Budapest, okt. 4. Horthy Miklós kormányzó vasárnap reggel Örkénybe utazott, ahol a ceglédi zászlószentelési ünnepélyén vett részt.

A Dunabizottság székhelye.

Bécs, okt. 4. Gazdasági körök értesülése szerint Párisban már döntöttek a Dunabizottság székhelyét illetően. A litvániai Bécs lesz a bizottság székhelye.

Női rendőrök. A londoni rendőrség mában egy óta teljes szolgálatra szólított női rendőrök, száz női őrmester és női parancsnokok. A próbát olykor el kell tölteni, hogy most valamennyi végzettségű női rendőrök kitérjenek a rendőrségen figyelmen kívül, védik a nőket, de rendszeres szolgálatot végeznek a strandon.

A liszt vegyvizsgálatának eredménye.

A liszt jó, csak a sütés rossz.

Debrecen, okt. 4.

Zöld József tb. tanácsnok, a város közlemezési ügyosztályának vezetője a hétfői tanácsülésen terjesztette elő a panaszolt kenyérliszt vegyvizsgálatának eredményét.

A Debrecen város alkalmazottainak termelő és fogyasztószövetkezte részére adott lisztből vett minta vegyvizsgálatának eredménye:

Szaga rendes, íze rendes. Hamu 1,68 százalék, savfok 2,6 százalék, pékároszás eredménye a típuslisztnél kissé sötétebb. Mikroszkopia: Rozs- és árpaliszt szövetkeleti, elvéve konkolyhajt. A sütési próba domború, egyenletesen lyukacsos belsejű, kissé szakadozott héjú, kellemes ízű és szaga, nem ragadós kenyéret adott.

Megállapítható, hogy a minta a most érvényben levő kiírási rendeletnek megfelelő, kellő süthetőséggel bíró rozs- és árpalisztkeverék. A százalékos keverési arányt azonban sem kémiailag, sem mikroszkopailag ellenőrizni nem lehet, az elvéve előforduló konkolyhajtás részletek nem adhatnak kifogásra okot.

E szakvélemény után a beküldött kenyér rossz minősége kétségtelenül sütési hibából származik.

A közlemezési ügyosztály a Hungária-malomtól kapott lisztből adott mintát vegyvizsgálat végett. Erről is megállapította a vegyvizsgálat ugyanazokat, a miket a másik mintáról.

A vegyvizsgálati eredmények bemutatása után a mondották még Zöld József tb. tanácsnok, hogy ebből a lisztből nem szabad nagy kenyéret sütni, mert kelés után összeesik. A búzának és árpának nem lévén sikértartalma, kelési emelkedése igen csekély. Ugyanez az oka annak, hogy a rozs- és árpaliszt burgonyát nem bír el, megkevesebbé akkor, ha árpaliszt van keverve hozzá. A burgonya hozzákeverése okozta a panasz tárgyává tett kenyérnek fekete színét és ragadóságát.

A gabonakormánybizottság debreceni kirendeltsége és a vegykeresleti állomás állandó malomellenőrző repülőbizottságot alakítottak, amelyek gyakran fogják a malomokat meglátogatni.

Ha a rozs-liszthez 50 százalék főzölisztet keverünk és burgonyát is teszünk hozzá, a kenyér már élvezhetetlenné válik és

színe sokkal feketébb, mint a minta-kenyér színe, amely 25 százalékban árpaliszttal kevert rozslisztből készült.

Panasz tárgyává tettett az is, hogy a lisztben konkolyhajtás részletek találhatók. A vizsgálat ez irányban is megállapította, hogy ez a mennyiség a megengedett mennyiségen alul maradt. A legtokéletebb malomberendezés mellett sem lehet megakadályozni, hogy konkoly ne legyen a lisztben.

A városi alkalmazottak lisztje ellen beadott panaszokat a Hungária-malom és a Gok. kirendeltsége is megvizsgálta és nem találta olyannak, amely miatt a malom ellen eljárás volna indítható.

Ezek előadása után kérte a vegyvizsgálat eredményének tudomásu vételét.

A tanács csak vonogatta a vállát és tudomásul vette Zöld József tb. tanácsnok jelentését. Dr. Magoss György főügyész ugyan megjegyezte:

— R jtegy marad előttem a dolog...

A pápai nuncius megérkezett Budapestre.

Budapest, okt. 4.

Monsignore Schioppa, pápai nuncius szombaton délután Esztergomba érkezett és Cserna János helyettesét látogatta meg.

A hercegprímás üdvözlésére válaszul: jeletette a nuncius, hogy

Magyarország nem egy megalázott ország, hanem egy hatalmas és erős nemzet. Mert a mely nemzet úgy tud ragaszkodni múltához és tradícióihoz, annak ha szomorú is a jelen, de nagy a jövője.

A nuncius vasárnap d. u. 5 órakor érkezett Budapestre hajón. Az esküteri hajóomáson óriási tömeg várta a nunciust, akit Sipiczyné főpolgármester, Zichy János gróf és mások üdvözölték francia nyelven.

A nuncius szentén francia nyelven a la zolt. Azután megindult a hatalmas menet az egyetemi templom felé, ahol vacsinye volt.

Az 1895—96—97. évi születésű katonákat hazabocsátják.

Az 1898. évfolyamuakat hívják be.

Budapest, okt. 4.

A kormány elhatározása következtében a jelenleg tényleges szolgálatot teljesített 1895., 1896., 1897. évi születésűeket az 1899. évi születésű évfolyambeliekkel váltják fel.

Az 1899. évi születésűek közül alkalmasnak talált egyének 1920. november 1-re fognak tényleges szolgálatra bevonulni. Az alkalmasoknak talált, felülvizsgálati u on elbocsátott és végül a népfelkelésre kötelezettek újabb bemutató szemlére kerülnek. Ebből a célból a folyó évi október 15 én minden 1899. évi születésű népfelkelésre kötelezett tartozik községi előjáróságánál személyesen jelentkezni. Bemutató szemléjük október 15-ike és november 5-ike között fog megtartani.

Politikai hírek.

Képviselők beszámolója

Budapest, okt. 4.

Rubinek Gyula kereskedelmi miniszter szombaton este Kecskemétre érkezett, hogy mint a kecskeméti kerület képviselője beszámolóbeszédet tartson. Miután azonban a ról értesült, hogy az Ébredő Magyarok Egyesületének tagjai valamely akcióra készülnek ellene, nem Kecskeméten, hanem Komárom Szent Lőrincen tartotta meg beszámoló beszédét.

Vasárnap Beyer Jakab nemzeti-ségi miniszter Szentgothárdon, Kovács J. István volt államtitkár Enyingen mondotta el beszámoló beszédét, amelyben kitért a királyság kérdésére, amit ő a legstírgósebben megoldandó feladatnak tekint. Állami kári állásáról azért mondott le, hogy a királyság kérdésében megőrizhesse teljes függetlenségét és szabad akaratát.

Fényes keretben folyt le Satoraljai helyi keresztény társadalmának impozáns ünnepélye, amelynek keretében Kuttakalvi képviselő monogta el beszámolóját.

Ez alkalommal alakult meg az Ébredő Magyarok Egyesületének satoraljai helyi fiókja.

Városházáról.

Az adók kikerekítése. Tekintettel arra, hogy az 1920. évi XXIII. t. c. 108. §-a szerinti az összes állami adókat, valamint az adópótlékokat, továbbá az ezekben bekövetkezett évközi változások esetében az előírásokat és követeléseket, végül a beszédet kamatokat teljes koronában kell megállapítani, illetve kivetni, előírni, beszélni aként, hogy az 50 fillér és ennél nagyobb összeg 1 koronára kerekítendő ki, az 50 fillérnél kisebb összeg pedig elhagyandó: a városi tanács kimondotta, hogy e törvényes rendelkezést a városi adóhivatal alkalmazza mindazon közzadók módjára kezelendő közzadók tartozásokról is, amelyek kivételése, előírása és beszédése a köz javára történik és a városi adóhivatal ügykörébe esik.

Simonyi obester képe. Felmer Peterné szül. Pretzner Karolina végrendeletében Debrecen város muzeumának hagyományozta Simonyi obester olajfestésű arcképét, amelyet már megkapott a muzeum és a VI. szobában helyete el. A festmény Mesterházy festőművésznek alkotása.

A Hősök temetőjének kerítése. A Hősök temetőjének kerítését ellopták. A tolvajokat a bíróság már el is ítélte. A mérnöki hivatal a kerítés helyreállítása végett 32 drb. kemény kerítésoszlopot az erdőhivataltól és 600 koronát kér a költségekre. A tanács kiutalta a költségeket és a kerítésoszlopokat.

Segély. A népjóléti hivatal bejelentette Ecsegi Iona esecsemővédő segély kérelmét. A tanács 200 korona segélyt utalt ki részére.

A máv. üzletvezetőség kifogásolja az áramdíjemelést. A legutóbbi városi közgyűlés tudva levően felemelte az áram díját 1920. szeptember 1-től kezdődő hatálylyal. A debreceni máv. üzletvezetőség ez ellen kifogást emelt arra hivatkozva, hogy neki szerződése van az áramszolgáltatás tekintetében. A tanács azt válaszolja, hogy a szén árának horribilis emelkedése kényszerítette a várost az áramdíj felemelésére.

Az áramszolgáltatás korlátozása. A város villanytelepe napok óta nem kap szén. A készlet már annyira kifogyott, hogy az esetben is, ha jön szén, még napokig fenn kell tartani a jelenlegi korlátozást, amely mellett a telep csak délután 5 órától este 11 óráig adhat áramot világítás céljára. A villamoskocsik közlekedéséről szó sem lehet míg annyi szén be nem jön, hogy néhány vagon készletet tartalékolhat a telep.

Új iparendelvények. A városi tanács az újonnan kiadott iparendelvények után a következő városi illetékeket szabta ki: László András gazdasági Kovács 300, Robb Tivadar fadobozgyár 500, Aufferberg László papirkészítés 1000, özv. Mesko Györgyné kifizetés 300, Vajtovics Gábor lókereskedés 2000 korona.

Fancsovits nővérek tánciskolájába beiratkozni lehet mindennap. Baitványi 10. a.

Szerelmi dráma a szállodában.

Egy leány féltékenységből gyilkolt

Vasárnap éjszakáról hétfőre virradó éjszaka véres szerelmi drámának volt színhelye a Hatvan-utcán levő Merkur szálloda egyik szobája. Az áldozat egy 27 éves debreceni fiatalember, akit szerelmese melibe löött, mert nem akarta feleségül venni.

Vasárnap az esti órákban a Merkur szállóban megjelent egy fiatal pár és szobát kért. A tulajdonos az első emeleten levő 5-ös számú szobát bocsátotta rendelkezésükre. A bejelentő lapra a fiatalember Keserü Vince és Cs. Karolina nevét írta. A vendégek nyomában elfoglalták a szobát, melyben megvacsoráztak és lefeküdtek. Hajnalban, úgy 3 és 4 óra között a szálló tulajdonosnője, aki véletlenül az emeleten járt, revolver lövést halott a szobából. A lövés után jajgatás, izgatott beszéd és sóhajts hangzott. Oda sietett az 5-ös számú szobához és bekopogtatott. Erre nem válaszoltak. Ekkor erőlyesen szól be, hogy nyissák ki az ajtót, mert rendőrt hív. Ezen felszólításra kitarult a szoba ajtaja.

Az ágy előtt felöltözve állott Keserü Vince. A melléből vér szivárgott. Cs. Karolina pedig azzal foglalkozott, hogy a megsebesült férfi ruháját és ingét gombolta ki.

— Mi történt itt? — kérdezte a tulajdonosnő.

— Semmi, semmi. — felelte izgatottan a leány. Öngyilkosok akartunk lenni.

A beszéd közben Keserü Vince elvesztette az eszméletét és az ágyra hanyatlott.

A szállodásné nyomában a közelben lakó orvosért küldött, aki megvizsgálta a beteget és konstata, hogy közvetlen közelből löttek meg. A golyó a tüdejét furta keresztül s megakadt a hátagerincében. Az előhívott mentők aztán bekötötték a megölt férfit és a közpórházba szállították. Az időközben értesített rendőrség részéről megjelent Csige Sándor dr. rendőrfogalmazó, aki kihallgatta a drámánál jelen volt személyeket és megállapította, hogy Cs. Karolina és Keserü között már régóta szerelmi viszony volt. A leány Sárandra val. A fiatalok szerették egymást, később azonban a férfi elhidegült a leánytól s Debrecenbe költözött. Cs. Karolina, aki

egy sárándi gazda leánya, bejött a tegnapi vásárba és kereste a találkozást Keserüvel. Ez meg is történt. Az volt a leány szándéka, hogy most már vagy tisztázza a közöttük levő viszonyt, vagy pedig elpusztítja a férfit s aztán önmagát. Erre vall, hogy az elszánt leány revolvert hozott magával, melyet azonban gondosan eltitkolt a fiatalember elől.

Hétfőn hajnalban Keserü távozni akart a szállodából s akkor került sor az izgalmas jelenetekre, melyek a drámával végződtek.

Cs. Karolina közvetlen közelről lött Keserü Vincére, akit a golyó eltalált. A revolvert oly hirtelen vette elő, hogy nem volt módja a fiatalembernek a lövés ellen védekezni.

A rendőrség Cs. Karolinát letartóztatta. Előadta, hogy féltékeny természete vitte erre a lépésre. A leány a véres tett elkövetése óta folyton sir és jajveszékkel. Majd imádkozik, hogy Keserü életben maradjon. A rendőrség Keserüt ki akarta hallgatni, de nem sikerült eszméltre hozni. Azt hiszik, hogy nem fogja megérni a reggelt.

A felvidéki kommunisták kudarcja.

Károlyi Mihály is velük keveri a kártyát.

Budapest, okt. 4.

A Wiener Allgemeine Zeitung írja:

Igen jól értesült helyről kaptuk Prágából a következő közleményt: A felvidéki kommunisták minden előkészület megtevése arra, hogy szeptember folyamán akcióba lépjenek és kikiáltás a szovjet köztársaságot. Az utolsó pillanatban azonban a kommunista párt vezetési értesítést kaptak, hogy ha a kommunista forradalom csakugyan kitörne a felvidéken, ez esetben a magyar hadsereg azonnal bevonulna oda.

E hírre a tervezett kommunista puccs almaradt, mert a felvidéki kommunisták nem érezték magukat elég erősnek arra, hogy szembeálljanak a magyar hadsereggel.

A prágai kormánynak ez a dolog nagyon sok gondot okoz s különösen az súlyosítja a dolgot, hogy gróf Károlyi Mihály, aki Csehországban menedéket kapott, összeköttetésben áll a kommunistákkal, sőt az ő keze is benne van a tervezett forradalom előkészítésében.

Az orosz vöröskereszt misszió, amely jótékonyági akció köpenye alatt élénk politikai agitációt űz, szintén nagyon kényelmes helyzetbe hozza a prágai kormányt és

a misszió vezetősége ellen már megtehető a megfelelő lépéseket. Nevezetesen azt az arany- és ezüstpénzt, amely nála volt, elvették és helyébe 50.000 cseh koronát adták, amelyet egy prágai bankban deponáltak.

Cseh politikai körökben azt hiszik, hogy Tusár újból miniszterelnök lesz és nyilván ezért tiltották el attól, hogy Tusár berlini cseh követé nevezze ki. Sontag — volt cseh kereskedelmi miniszter — lesz a berlini követ.

A Kaszinó kérelme.

A megszállás idején a románok betanyázták a Kaszinó helyiségébe is. Új villanylámpákat szereltek fel, amiért párse nem fizettek semmit, éppúgy mint az elfogyasztott dram díjat sem térítették meg. A kaszinó a várostól kérte ezeknek a költségeknek megtérítését, amelyet 31.000 koronára rúgnak. A városi tanács a hétfői ülésen tárgyalta ezt az ügyet, melynek tekintetében megoszlanak a vélemények.

Dr. Magoss György főügyész arra mutatott rá, hogyha a tandés megtörné azt az évi álláspontra, amely szerint a város a románok által okozott adósságokat nem vállalja, — ha ettől az álláspontról eltérne a város, akkor a Kaszinó kérelmének teljesítése után jönni fog a hasonló kérelmek egész sora, a Kereskedő Csarnok, a Jogász és tisztviselőkör és a többi, amelyeknek helyiségeit szintén elfoglalták a románok. Aztán jöhetnek a magánosok is, még nagyobb jogosultsággal, mint a kaszinó. Eltene van tehát a Kaszinó kérelme teljesítésének.

Csoka Sámuel polgármesterhelyettes főjegyző a közvilágítási vállalat álláspontról ismertette. Ez a bizottság sem tartja helyesnek, hogy a Kaszinó helyiségeiben a románok által fogyasztott áram díját megosszák a város és a Kaszinó között, mert akkor a magánalkalósok birtokosai, akiknél szintén voltak románok, ugyancsak kérhetnék a villanyköltség megtérítését. Dr. Vársáry szintén a Kaszinó kérelme mellett érvelt.

A szavazatok megoszlottak. Csoka Sámuel, mint mindig, az eladást javaslat mellett döntött, mely szerint a kaszinó kérelme elutasított.

Propaganda előadások. A debreceni Székely Társaság felbuzdulva azokon a fényes eredményeken, melyeket a tavasszal rendezett propaganda előadásokkal aratott, 1. évi október hó 17-től november 14-ig hetenként két propaganda előadást rendez. Hajdu vármegye székházának dísztermében, amely előadások műsorát részben hazafias tárgyú felolvasások, részben pedig művészi számok képezik. A felolvasások anyagát a bükkösi delegáció által Erdélyre vonatkozó fontos előterjesztések szolgáltatják, míg a művészi számokat a városunkban ismertebb és kedveltebb hívtársos és műkedvelő művészek látják el. A műsor a szereplőkkel egyetemben legközelebb közzé lesz téve.

Nemcsak helyben, de a vidéken is megvannak róla győződők, hogy szörme ruháit izlésesen és a legújabb divat szerint készíti. Konda szűcs, Piac utca 21.

Ujdonságok.

Áthelyezés. A belügyminiszter Thonheiszter Elemér debreceni rendőrfelügyelőt a pestvidéki rendőrkapitánysághoz helyezte át. Magyary Barnabás dr. rendőrfogalmazó a cellőmölki rendőrkapitányságnál nyert beosztást. Az áthelyezést debreceni rendőrtisztek a napokban fogadják el új hivatalukat.

A katonazenekar kedden este 8-11-ig hangversenyez a Hungária kávéházban. Belépődíj a zenealapot szolgálja.

Halálozás. Mélyszégyes fájdalomunkban porig sujtva, Isten akarátán megnyugodva tudatjuk felejthetetlen jó nóm, szerető édes anyám, anyósom, nagyanyám, menyem, sógornőnk és jó rokonunk **Kurucz Lajosné Sipo Julánna**, életének 51. boldog házasságának 31. évében, hosszas betegség után, folyó hó 3-án déli 12 órakor bekövetkezett elhunytát. Üdvözült halottunk földi részseit folyó október hó 5-én, kedden d. u. 9 órakor fogjuk a Homokkert, Bujdosó-utca 12. számú házukból, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Várud-utcai sikertében végső nyugalomra helyezni. Aldás és béke poraira! Nagybátyja: Sipo Gábor és neje, Sógorsága: Kurucz Elek, Kurucz József és neje Kun Eszter gyermekekkel, Horváth András és neje Gavalitsky Mária gyermekekkel. Bánatos férje: Kurucz Lajos. Egyetlen fia: Lajos nevével Dobra Rózsikával és kis leányuk: Ilonka. Anyósa: Kurucz Bándorné. Nászasszonya: öz. Dobra Miklósné családijával. Köszöni és távoli rokonaink nevében is. Dankó temető. Váll. Kossuth-u. 6. sz.

Takarék és Hitelintézet részvénytársaság. Városunk egyik legregibb pénzüzetete, az 1874. évben alakult Takarék és Hitelintézet, mely még a közelmuliban a Magyar Országos Központi Takarékpénztárral volt szerződéses viszonyban, érdeklőzöttségbe lépett a volt Monarchia egyik leg-hatalmasabb pénzüzetetével, az Angol-Osztrák Bankkal. A f. hó 2-án megtartott rendkívüli közgyűlés a bank képviselőit Hajdu Zoltán, Engel Pál, dr. Földiák Frigyes és Engel Ármintgazgató urakat az igazgatóság, dr. Szaláchy Andor és Sebestyén Hugó urakat pedig a felügyelő bizottság tagjaivá választotta meg. A Takarék és Hitelintézet így módon anyagi helyzetének a világ minden nagyobb városában fennálló közvetlen összeköttetése révén piacunknak a banküzlet összes ágazataiban előzékeny feltételek mellett áll rendelkezésére. Különös figyelmet fog fordítani kereskedelmi összeköttetések létesítésére és fejlesztésére.

Nögyűlés. Az „Egyesült Keresztény Nemzeti Kisgazda- és földművespárt” nótágjai ma, **kedden délután 6 órakor** az Arany Bika dísztermében gyűlést tartanak. A gyűlésen beszédet mond a párt budapesti kiküldöttje: Rónai Paula urhölgy és dr. Bernolák Nándor nemzeti gyűlési képviselő. A nótágok tömeges megjelenését tisztelettel kéri Hubert O. tóné, Haendel Vitéz és Szentkirályi Tivadarné előkők.

Kecskeméten terjed a malária. Kecskemétről jelentik: A város területén és környékén napról-napra emelkedik a maláriabetegek száma. Érdekes, hogy az orvosai megállapítás szerint Kecskeméten környékén a betegséget előidéző szennyvíz nem fordul elő, így a járvány eredetét eddig nem sikerült megállapítani.

Két gyermek a szekér alatt.

Végzetes baleset a Bika előtt.

Vasárnap délelőtt a Bika-szálloda körül súlyos természetű szerencsétlenség történt. Szigethy Gyula biztosítási főtitkár, ugyanis Seres Olga nevű nevelőnőjével beküldte a városba Pali, László és Károly nevű gyermekeit. A nevelőnő a Bika-szállodánál a József kir. herceg-utcai átjáró mellett át akart jutni a járda másik oldalára, amikor a piacról a mellék utcába egy falusi szekér kanyarodott be.

A gyermekek kiakartak térni a kocsinak s Szigethy Pál és Károly előre szaladtak, de ebben a pillanatban a szekér rudja elütötte őket.

Borzalmas jelenetek következtek ezután. A két fiúcska a szekér alá került, még pedig oly szerencsétlenül, hogy a kerekek átmentek testükön.

A forgalmas utcán rendkívül izgalmat keltezt az eset. Pár pillanat alatt több száz főre menő közönség verődött össze és igyekezett szörnyű helyzetükből a két elgázolt fiút kimenteni. A szekér az elgázolás után még vagy két méternyi utat tett meg s csak akkor állt meg. A szerencsétlenül járt fiúcskák közül Szigethy Károly szenvedte a súlyosabb sérüléseket. A koponyáján kapott erős zúzódásokat, úgy, hogy elvesztette az eszméletét. A másik fiú, Pali szintén megsebesült, de állapota nem aggodalmas.

A két gyermeket a Bika-szállodába vitték be s ott részesítette, az előhívott orvos első segélybe, majd Seres Olga nevelőnővel kocsira ültették és a közkörházba szállították ki. A rendőr a szerencsétlenség okozóját, Mikulárik József halápi lakost előállította. A rendőrségen Mikulárik azt adta elő, hogy lépésben hajtott a József kir. herceg-utca, de nem vette észre a gyermekeket. Az eljárást folytatják elene. A közkörházból nyert értesülésünk szerint a két Szigethy fiú állapota még mindig veszélyes, de valószínű, hogy megújíják menteni az életnek.

Öngyilkosság a Csapókertben. Csonka Ferenc kőműves mestier tegnap a Csapókert, Kisfaludi u. 32. számú lakásán öngyilkosságot követett el. Csonka nagy adag mártógot ivott meg, amely belső szerveit összegegette. A rendőrség elől azt vallotta a közkörházban, hogy életuntagságból követte el tetteit.

Vasvillával fejbeverték. A debreceni közkörházba hétfőn be szállították Kelemen Imre mipepécsi lakost, aki a fején szenvedett koponyatörést. Kihallgatásakor azt adta elő, hogy Papp Imre nevű ismerősével régóta rossz viszonyban van. Vasárnap Papp megelste az utcán és egy vasvillával többször fejbe verte, még akkor is ütött, mikor eszméletét veszette. A lapota igen súlyos. A csendőrség Papp ellen eljárást indított.

A Fancsovics nővérek tánciskolájának ünnepélyes megnyitása. A Bika hangverseny termében szombaton este tautotliák hangverseny keretében a Fancsovics nővérek tánciskolájuk megnyitását. Végre jól esett látni a Vels és W. szidó tánc iskola után a keresztény ifjúság vidám összejöttét. A hangversennyel kapcsolatos megnyitón művész számokat láttunk, melyet **Jeszko Ernő** „Prologja” vezetett be. **Fancsovics Lenke** kellemes előadásában. Ezután **Galánffy György** kis gordonka (cselló) játéka nyújtott elsőrendű művészi élvezetet, majd Karos Ilona csengő hangján felzengett a drága magyar nótá. Majd a Fancsovics nővérek bámulatos táncakcióval előadott táncuk következett záró számnak. — A hangverseny után éjfélig táncolt a fiatalok és egy kedves este emlékével távozott.

Női felöltők és kosztümök eredeti bécsi modellek, valamint leányka felöltők nagy mennyiségben érkeztek Frank Sándor céghez, Debrecen, Piac-utca 42.

Temetés. Általános részvét mellett temették el tegnap Kuthi Imre máv. el lenőrt. A temetésen nagy közönség jelent meg. Az eltemetésért tisztikara és a jó élt osztály nevében Kertész K. elenőr bucsuztatta el a halottat. Mint lelkiismeretes kötelességű eltemetés mintaképet s telt koszorút a sírra.

Köszönetnyilvánítás. Mind azoknak, kik Kuthi Imre elhunyt alkalmából részvételüknek adtak köztejezést, ezúton mondunk hálás köszönetet a gyászoló család.

Juhász Nagy Sándor Bécsben van. Juhász Nagy Sándor, a Károlyi kormány igazságügyminisztere, közvetlen a románok visszavonulásáig Itthon tartózkodott Debrecenben. A románok távozása előtt elutazott s azóta vissza sem tért. Most az a hír érkezett, hogy Juhász Nagy Sándor Bécsben él.

Esti tanfolyam. Toroczkai Oswald festő és iparművészeti iskolájával kapcsolatos esti tanfolyamra kezdődnek is beiratkozás délután 6 óráig, Varga utca 7. sz. Vasárnapi tanfolyamra beiratkozás minden vasárnap kilenc óráig, kereskedelmi iskola épületében, rajzterem.

Borvezeték akar létesíteni Kecskeméten egyik bor-részvény társaság a vállalat pincéitől a vasúti állomásig, a föld alatt. A csőhálózat segítségével a bort a pincében levő tartályokból közvetlen a pályaudvaron álló vagonokba szivattyúzzák át, ami a szállítást nagyon megkönnyíti.

Hera előnyomda, kézimunka, fehérnemű varióda (Simonffy u. 5. szám) elvállalja kézimunkák eladását, fehérneműk javítását. — **Koosné nyakkendőterme** ugyanott.

Október 1-től Kolosné nyakkendő terme: Simonffy u. 5.

Menyasszonyi kelengyék, selymek, ruhaszövetek olcsó árakba Frank Sándor női felöltő áruházában, Piac u. 42.

Fancsovics nővérek tánciskolájában a tanítás szerdán 6 órakor kezdődik a Bika kistermében.

Vass Manci operabékesnő, áll. kép. okl. énektanár énektanfolyamára újból beiratkozhatni az 1920—21. évre. József kir. her. u. 85. szám.

Hajcsatt, hajtu javítást olcsón vállalkoz. Kovács kereskedése, Csapó 74, Veres utca sarkán.

Hölgyek figyelmébe! Ócska bársony kalapjait alakítassák Rózsa áruházba, ahol teljesen modernizált a legrovidebb ideig belül gyönyörűen készülik.

Tájékoztató.

Mindazokat, akik a Debreceni Újság részére közlemények szántak, felkérjük, hogy kéziratukat mindenkor legkésőbb délután két óráig sziveskedjenek a szerkesztőségbe beküldeni, mert csupán azon közlemények jöhetnek a legközelebbi számban, amelyeket délután két óráig megkapott a szerkesztőség.

Világító Gyútkis fűtő **KALAPOK** dívtos formákban és színokban rank Edénél a megyeháza mellett.

Jó termést adott a kukorica.

A szőlő közepes és gyenge minőségű.

Debrecen, szept. 5. Buchwein Béla, m. kir. gazdasági felügyelő három heti szabad-ságon lévén, helyette Surgotó Jenő gazdasági felügyelőhelyettes ké-szítette el a szeptember havi jelentést a mezőgazdasági viszonyokról. A jelentés szerint, amely a város közgazdasági bizottsá-gának kedd délutáni ülésén lelt elő-terjesztve, szeptember havában a mezőgazdasági állapotok követ-kezők voltak:

Az időjárás szeptember elején esős, hűvös, zord volt, köddel és dérrrel, később száraz, napos me-legek következtek, a déli órákban abnormis melegekkel.

A cséplési munkálatok befeje-zést nyertek. Az őszi gazdasági munkálatok folyamatban vannak és teljes erővel végeztek. A korai vetések egyenletesen, jól keltek, ellenben a tulszár, me-leg időjárás következtében a ké-sőbbi vetések még nem keltek ki. Esőt kívánnak.

A kukorica mindentől jól be-erített és törése legnagyobb rész-t befejezést nyert. Általában jó ter-mést adott.

A burgonya felszedése meg-történt. Sajnos, sok rothadt gumó van. A termés eredménye sokkal gyöngébb, mint remélni lehetett. A cukorrépa szedése jó eredmén-yvel folyamatban van.

A gyümölcsstermés — eltekintve a szilvától — kifizető volt.

A szőlők szedése szeptember közepén megkezdődött. Általában gyenge és közepes eredményű és minőségű a termés.

A szeptemberi sarjukaszálás ki-elelítő eredményt adott.

A legelők a jószágoknak még mindig elég bő táplálékot nyuj-tanak.

A hiányzó és tévesen kiutalt vetőmag ügyében a főispán a földművelésügyi miniszternél a vetőmag biztosítása ügyében sür-gősen intézkedett.

A közigazgatási bizottság a je-lentést tudomásul vette.

Városházáról.

A városi könyvtár dícsérete. — Dr. Guilyás Pál, a könyvtárak és muzeumok országos tanácsának elő-adója Debrecenbe érkezett. Többek közt megtekintette a városi könyv-tárt, amelynek működéséről a leg-nagyobb dícsérettel nyilatkozott.

Hivatali eskü. — Nagy Dezső, Juhos Sándor és Papp József, akik állandósított városi írnokokká ne-vezettek ki, kedden délelőtt tették le a hivatali esküt Csóka Sámuel polgármester-helyettes-főjegyző ke-zébe.

Svájc iparcikkeket ad magyar buzáért.

Budapest, okt. 5. Magyar-ország és Svájc között meg-állapodás jött létre, amelynek értelmében Magyarország ga-bonafeleslegét kicseréli svájci iparcikkekre és nyersanyagért.

A Bika szociálizálói a bíróság előtt

Felmentették a vádlottakat

A debreceni kir. törvényszék ötös tanácsa Benkő Lajos elnök-lese alatt tegnap foglalkozott az Arany Bika szálloda szociálizálói-nak büntügyével. A vádhatóságot Baróthy Zoltán dr. kir. ügyész képviselte. A vádlottak padán Springer József kereskedő, Cserkő Jenő bankhivatalnok és Neuman Sándor magántisztviselő ültek. Az ügyészség orgazdasággal és zsarolással vádolta mindhármukat azért, mert a kommunizmus alatt az Arany Bika szálló szociálizálásá-t az ezzel járó tevékenységét el-vállalták, sőt végig megmaradtak a tanácskormány szolgálatában.

A vádlottak kihallgatásuk során előadták, hogy sohasem voltak kommunisták. Állásuk az időben nem lévén, elfogadták a szociáli-záláshoz való megbízatást. Műkö-désük alatt azonban semmiféle kárt nem okoztak senkinek.

A tanúkihallgatások alkalmával mentő vallomások hangzottak el érdekükben. Németh András és Kovács Árpád szállodások kijelen-tették, hogy a vádlottak igen tisztességesen viselkedtek az üzemben. Kárt nem okoztak. Hasonlóképen nyilatkozott Keller József dr. bank-igazgató is, aki ismeri a vádlot-takat és azok nem voltak kommuni-sták.

A bíróság rövid tanácskozás után ítéletet hozott s mind a há-rom vádottat felmentette.

Ujdonságok.

Eljegyzés. Kiss Rózsikát el-jegyezte Kovacsovits Béla. Minden külön értesítés helyett.

Hatósági denaturált szesz. A debreceni iparosok részére 40 hektoliter denaturált szesz érke-zett. A szesz-utalványokat a szak-osztályi elnökök állítják ki és a szesz Békés Emil szeszkereskedő (Vörösmarthy u.) osztja ki. Ára literenként 22 K, üveg nélkül. Utalvány és szeszkiosztás e hó 7—18-ig bezárólag. Ipartestületi jegyző.

A debreceni Kereskedelmi és Iparkamara az érdekeltség figyel-mébe ajánlja, hogy a német birodalmi kormány diplomáciai ügy-vivőnk Budapestre gróf Fürsten-berg-Stammheim Ferenc Egon urat eddigi budapesti főkonzult nevezte ki. Ennélfogva a budapesti német főkonzulátus eddigi hivatalos cim-zése helyett ezentúl „Németország diplomáciai képviselője” lesz hasz-nálendő.

NYUKOSZ hirdetmény. Fel-kéretnek tagjaink közül azok, kik amerikai szeretetadományokra be-lettek terjesztve, csütörtökön, f. hó 7-én, d. e. 10 órakor a titkári irodában jelentkezzenek. — El-nökség.

Urleányok figyelmébe! Szak-képzett középiskolai tanárok a modern természetstudomány mai állásáról, németirodalomból, lélek-tanból, művészettörténetből mag-sabb színvonalú cursust adnak. Cím: Egyetemi internátus első emelet 29.

Harmincezer koronás lopás. Györfly Aladár Belegelő 74. szám alatti földbírókos feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes tegnap 30 ezer korona értékű fehérműt ellopja. A rend-őrség keresi a tolvajt.

Lezuhant a forgó hintáról. Imre György, 57 éves nyíradonyi kovács mester még soha életében nem ült forgóhintán. Most vasár-nap nagytúrát volt nyíradonyban s elhatározta, hogy öreg lejjel kipróbálja a hintázást, Imre nagy avungot adott a hintának, mely fölrepült a magasba, de nem fo-gózott meg erősen, kibukott a hintából és a lábát törte. A deb-receni közkörházba szállították.

Versenytergyszámla hirdetés. — Alulírott m. kir. pénzügyigazgatóság a számvetőség elhelyezése szolgáló he-lyiségek testésének biztosítása céljából versenytergyszámlát hirdet. A versenyen előadók felhívtnak, hogy ajánlat a m. kir. pénzügyigazgatóság számvetőségi helyiségeinek szobafestési munkáira fel-írásal ellátott posztóval lezárt bo ltékba helyeztet ajánlataikat 1920. évi október hó 11-én d. e. 12 óráig alulírott Igaz-gatósághoz közvetlenül vagy posta útján nyújtsák be. — Ajánlat csak az ajánlati költségvetési hivatalos minta szerint te-hető. Az ajánlatok a pénzügyigazgatóság I. emelet 2. sz. helyiségében 1920. okt. hó 11 d. e. 12 órakor fognak felbontatni. A versenytergyszámlán az ajánlattevők vagy képviselőik jelenhetnek. A hivatalos ajánlati költségvetési minta a hivatalos órák alatt a pü. I. emelet 2. sz. a. meg-tekinthető s ugyanott a netán szükséges felvilágosítások is megadhatók. Debrecen, 1920. szeptember hó 28. M. kir. pénzügy-igazgatóság Hollós, pü. igazgató h.

Nagy betörés. Tűzkő Gyula rendőrtanácsosnál Mezőtúron ismeretlen tettesek betörték és on-ran nagyértékű dísztárgyakat és ruhákat loptak el. A kár 200,000 korona.

Fancsovits nővérek táncisko-lájába beiratkozni lehet mindennap Baithányi 10. a.

Hera előnyomda, kézimunka fehérmű varióda (Simonffy u. 5. szám) elvállalja kézimunkák el-adását, fehérművek javítását. — Köösné nyakkendőterme ugyan-ott.

Fancsovits nővérek táncisko-lájában a tanítás szerdán 6 órakor kezdődik a Bika kistermében.

Táviratok.

A közlekedési miniszter körutja

Budapest, okt. 5. Dr. Vass Jó-zsef közlekedési miniszter, aki a múlt héten Szegeden, Hódmező-vásárhelyen, Miskolcon járt. kö-vetkezőleg nyilatkozott:

— Azért járom az országot, hogy a kényeret eljutassam azok-hoz is, akik bár nem termelők, de munkájukkal szintén hivatva van-nak az országot tápra állítani. Az ország területén összeállított ellátat lanok kataszterébe egy milliónál több illetékmentül fölvevett kerül bele. Ezeket most ki fogom tésülni a kataszterből.

Az angol bányásztrájk ügye.

London, okt. Az angol bányász-trájk veszedelme megszűnt. A bá-nyamunkások többsége elfogadta a bányatulajdonosok javaslatát. A mérsékelt munkásvezetők az általd-nos sztrájk elkerülése érdekében szálltak síkra.

Légi közlekedés Páris, Budapest és Konstantinápoly között

A párisi Havas ügynökség je-lenti: A Páris—Budapest és Bu-dapest—Konstantinápoly közti légi közlekedés megszervezésével gróf Gaillard van megbízva. A légi közlekedés 1921-ben megindul.

Az uszorabíróság első ítéletei.

Budapest, okt. 5. Az uszorabíró-ság ma hozta meg első ítéleteit. Bucsek Károlyt 20 havi fogházra és 25,000 kor., Danzinger Lászlót 6 havi fogházra és 15,000 kor., Kats-er Zsigmondot 8 havi fogházra és 20,000 kor. pénzbírságra ítélte. A botbüntetést ez esetekben mellőzte a bíróság.

A vörös agitátorok ellen

Milanó, okt. 5. Az Epoca fel-hívja a hatóság figyelmét arra, hogy bolsevik agitátorok áraszt-ják el Milánót és Genuát.

Angol tőke Magyarországon.

Bécs, okt. 5. N. Fr. Presse jelenti, hogy Teleszky János volt magyar pénzügyminiszter az angolokkal iparpolitikai tárgya-lást folytat. Az angol tőke érdeklődést tanúsít a magyar tőke iránt és újabban a budapesti városi villamosnál keres elho-lyezkedést.

A népbiztosok védői

Budapest, okt. 5. A bíróság a vádlottak padján ülő népbiztosok három védőügyvédjét: Bozoda Bélát, Kiss Jenőt és Székely Aladárt megfosztotta a védelem további ellátásától, mert rendre-utasítás ellenére is fegyvermeztelen magatartást tanúsítottak a bírósággal szemben.

A felébredt magyarok célja

Budapest, okt. 5. A Felébredt Magyarok Egyesületének megalakítását szeptember derekan határozták el és október 8 ra tűzték ki az alakuló gyűlést. A rendőrség azonban nem en-gedélyezte a gyűlés megtartását. A vezetőség mindennek dacára elhatározta, hogy az akcióját fokozottabb erővel folytatja. A céljukról így nyilatkoztak:

— A mai politikai irányzat a keresztény kurzust lagymetaggá teszi. Reméljük, hogy a régi munkapárt uralmának feltáma-dását megakadályozzuk. Erre már minden előkészület megvan.

Színház.

A színházi iroda hírei: Ma, szorodán október 6-át ünnepli a Csokonai színház. C bérletben a nagyhatású Sylvio kapitány kerül színre. Ezt megelőzőleg Szendő Gyula előadja az „Üzenet Erdély-ből” és dr. Kőrössi Kálmán „Me-gyünk” c. gyönyörű költeményét. — Theatre pare lesz csütörtökön este a Csokonai színházban. A Heidelbergi diákélet című, végte-lenül bájos vígjáték felelevenítését értékessé teszi Kardos Géza szín-

DEBRECENI ÚJSÁG

igazgató bemutatkozása, aki egyik legnagyobb sikerű szerepét, a herceget játsza. Rendezésben és kiállításban is új színeket kap e pompás darab, amelynek előadása iránt igen nagy az érdeklődés, úgy, hogy a jegyek egy részét már elővételben elkaphatók.

Válás után. Kedden este ezt a helyzetkomikumra épített francia bohózatot elevenítették fel a színházban. Az egyetlen jó oldala ennek a mókának, hogy rövid ideig tart az előadása. Ez már a második bohózat az új szezonban s most már megerősíthetjük az előzőnek előadásánál sejtített ama véleményünket, hogy az ilyen féle színpadi műveknek előadásához sincsenek megfelelő erők az új színtársulatnak. Egy-két rutinosabb színész mellett kezdetleges gyakorlatu, dilettáns színvonalon álló egyének kezébe kénytelen adni a szereposztás a főbb szerepeket is. Ilyen körülmények közti természetesen nem is mutathat az előadás egyetlen, harmonikus egységű összjátékot, mint ahogy ezt a „Válás után” előadása során is konstatálhattuk.

Knotty Kovácsné
Kossuth-utca 45.
szabászi és varró iskolájában
a beiratkozás délelőtt
9-12-ig, délután 3-tól
6-ig eszközöltnék.

Gipsz, kő, műkő, cement, agyagipari árúgyárat

Óhajti létesíteni Csehszlovákiából kiutasított fent megnevezett áruk önálló szakembere.

Olyan egyént, keres, ki hajlandó lenne pénzzel a gyár megalapításához járulni!

Bővebbet: Baross-telep, Rudolf-utca 4 sz. alatt, bármikor.

A keresztény magyarság nagybankja a Magyar

fej régi évszázados törekvéseit, az önálló, hatalmas

Nemzeti

állam kiépítését akarja és ennek előérése érdekében keresztény

Gazdasági

erők egyesítését tűzte ki célul. Ezért minden keresztény magyar ember a

Bank

támogatását tartja a zafias kötelességének.

Tervezett alaptőke Egyszázmillió kor.
Részvények 105 K árbán jegyezhetők a Gazdasági Takarékpénztárnál Debrecen, Király-utca 2. szám.

Kereslet.

Aranyat-ézüstöt rillánsat, zalogcédulákat vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz. udvarán, I. emelet.

Varó

leányt ki a kabát, ruha és blous igazításához ért azonnali beépítésre felvétetik Frank Sándor nőfelöltő üzletében. 1643

Elveszett

5-én délelőtt a hatósági bürgonya Simonffy-utcán rikkantól 144 korona és 12 darab jólelt élelmiszer jeggyel, a pénzt megártatja a jegyet Széchenyi-ut 10 szám alá jutalom mellett adja be. 1673

Veszek

tejet nagyobb mennyiségben és nagy tejes edényeket. Da abos-utca 22. 1684

Piac-

utcán vagy közelében butorozott szobát keresek. Esetleg nappali irodahasználatra. „Magas bér” kiadóba. 1603

Tanulónak

intelligens jó hazbó való fiút felveszek. — Gárdos könyvkereskedő (püspöki palota.) 1629

Kiszolgáló

kiszolgáló felvétetik az Orthon büfé-tervezésben az Egyház-palotában. 1628

Ó és új

bort veszek, hárdt adok hozzá. Hatvan-utca 2 1677

Nemzet

leányt keresek, ki háztartásban is segítkezik. — Csapó-utca 30 sz. 1527

Bejárónó

kerestetik. Kossuth-u. 67. 1687

Kosztot

s kvártélyt keresek Árpád-ter közében. Csapó-utca 82 sz. úzl t. 1679

Egy

egri szalon részére női-szobát segéd, ki az angol munkát perlel érti, azonnali felvétetik. — Szántó, Zagy-utca 3. 1674

Veszek

fat nagyobb mennyiségbe kolost, kassát, babot, gesztit s mindenféle zöldséget, süttötököt nagyobb mennyiségben veszek. Ajtó-utca 26. szatós üzletben 1682

Elveszett

e hó 4-én 1 db. 4 éves veres tenér Bánk 47 sz. alól, aki tud róla jelentse Veres-u 28. sz, ahol 1670 u lomba részese. 1670

Egy

kiutó fu és leány felvétetik. Werner divatház, Bika épület. 1686

Okt. 3-an

elveztettem az erzenyem benne egy vasuti és egy rokkant és szavazati igazolványom. Megtalaó jutalomba részesül Homokkert, Oláh Károly-utca 18 3 alól. 1669

szobaleány,

uri hazhoz felvétetik. — Csakis olyan, aki hasonló minőségben már régebben szolgált. Cim a kiadóhiv talban. 1714

Egy

butorozott szobát konyha hasz áttal keresek azonnaira. Cim a kiadóban. 1714

Veszek

savanyított és édes káposztát nagyobb mennyiségben Ajtó-utca 26 sz. szatós üzlet. 1683

Katiz-telep 9. sz. ház eladó?

Gazda: odónak alkalmas. Értekezni a tulajdonossal ugyanott.

Keresztény

bank hivatalnok Piac vagy állomás közelében különbéjáratu butorozott szobát keres. Magyar ált. Hitelbank, Bika épület. 1701

Előrendű

varólyonok, tanulólányt keres. F. 16p Mariska, Piac utca 7. 1707

Elegáns

különbejáratu butorozott szobát keres intelligens ur ember. Teljes címet „Ar nem számít” jelgére a kiadóba kér. 1691

Mindenes

szobaleány vagy bejárónó felvétetik Konrad Lajosnál Simonffy-u. 32. 1639

Zongorát

vagy pianinót bármily áron bérbe veszek. Cim a kiadóba. 1695

Egy

jó napszabó 600 korona fizetéssel felvétetik és egy tanuló 200 korona havi fizetéssel. — Morgenstein Manó ur szabó, Szent-Anna-u. 5. 1665

Varró

leányok felvéetnek. Király utca 5. I. em. 1707

Takarítónő

felvétetik. Dócy intézet, Kossuth-utca 33. 1708

Egy

jó családból való 14-16 éves leányt felfogadok. Teleki-utca 70. 1677

Cipész

segéd felvétetik vegyes munkára. Szigei Mihály Szep-szabó-u. 16. 1705

Eladós.

Hálószobák, ebédő, plüsch divány, konyhabere-dezés, miundenfala ocsó f stalt butorok eladók. Simonffy-utca 6. 1727

Eladó

használt paplanok, férfi átmérőti kabát, 41-es cipő Simonffy 32. földszint jobbra 1687

Eladó

jó gyerekcipő, gyerekruha, mosóteknő, kályha ruhaszokrény. Gara-u. 17. 1676

Egy

jókarban lévő, bécsi gyár mányu, kereszturozott pianinó zongora jutányos áron eladó. — Eötvös-u. 81. 1675

Telkekhat

meleg, egy ötózet téli ruhás és egy pár férfi-cipő eladó. Szent Anna 5. I. emelet 9.

Eladó

nagy falitűkőr, hosszú téli női kabát, párnák plüssöz huzattal, finom fekete női koszm. Méliuszter 10. kereszttelep. 1671

Eladó

szabadkézből egy teljesen jókarban lévő, ötfiókos, karikahajós, sülyszós női varrógép. Megtekinteni és értékelni lehet. Úzv. Erdős Imrinnél Arany J n s-utca 28. sz alatt. 1687

Eladó

szabadkézből egy teljesen jókarban lévő, ötfiókos, karikahajós, sülyszós női varrógép. Megtekinteni és értékelni lehet. Úzv. Erdős Imrinnél Arany J n s-utca 28. sz alatt. 1687

Eladó

szép háló asztal, butor van eladó. Értekezni lehet. Tóthszabó, Balogh Mihály-utca 2. szám. 1643

Fén ezett szoba butor együtt, esetleg darabont is eladó. Csapó 71. 1710

Egy darab ígas sz kér eladó. József kir. herceg-utca 61. 1711

Eladó

egy plüsch divány és egy ruhaszokrény. Csillag-u. 111. sz. utcai lakás. 1716

Évli

60,000 korona fiztá jó védelmet hajtó üzlet ocsaládi okok miatt eladó. Nőknek külön san alkalmas. Cim a kiadóban. 1708

Sarokház

1676 méter u ocsójában 17 utcai abakkal eladó. Értekezhetni Péterfia 30. kereszttelep. 1708

Többféle

butor, edény, ágynemű eladó. Péterfia 13. kereszttelep. 1698

Föderes

jókarban lévő alig használt talyiga eladó. Fehér, Csapó 58. 1702

Mangalica

sartés 2 drb. 9 hónapos eladó. Timár-utca 26. 1704

Gyönyörű

új illat színy ruha eladó. Sterné, Erzsébet-utca 10. Ocsón ugyanott fehérenemű varrását elvállalom. 1697

Eladó

egy jókarban lévő karikahajós centralbobin varrógép. Varga-u. 26. sz udvarban. 1696

Egy

eredeti karikahajós Singer varrógép eladó. — Botlauer-u. 24. kereszttelep. 1694

Egy

alig használt hosszú szőrű fehér bárnyb. létes fekete posztó bunda eladó, tonerifert, vagy kézzepéztér. Cim a kiadóhivatalban. 1692

Eladó

használt butorok. Magos utca 9. pincelakás. 1691

Egy

teljesen új Ferenc József kabát és egy gyermek ágy eladó. Mikló-utca 51. sz. K 2

Hasib

akác tuskó eladó. Magos utca 11. 1694

Egy

új férfiföltény jutányos áron eladó. Cegléd-u. 4 1686

Részassza

selyempolpn teljesen új eladó. István-ut 32-B 1691

Ebédő

kredenc, ebédasztal, függőlámpa, két tóthszabó, konyha. Kigyó-utca 33. 1. latt eladó. 1669

Gyermekágy

teljes felszereléssel eladó. Darabos-u. 41. Megtekinthető délelőtt. 1690

Eladó

egy bolti divány, asztalosoknak anyagpótlásra is alkalmas és egy jó hangu olmbalom. Darabos-utca 22. sz. 1685

Eladó

személyes törvényesgy Erzsébet-u. 63. 1686

Egy

szép háló asztal, butor van eladó. Értekezni lehet. Tóthszabó, Balogh Mihály-utca 2. szám. 1643

APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög tíz koronába kerül. Minden további szög egy korona. Vasárnapi és ünnepi számok részére feladott apró hirdetés díja tíz szög tizenöt korona.

Levelezés

Megnövelés

középkora rei. intelligens iparos vagyona egymillió körüli, keres hozzálló, jó leltű, házias csinos leányt vagy fiatal özvegyet jobb családból, hozomány melékes, részletes ajánlatot lehetőleg arcképpel díszkréció mellett a kiadóba kérek „Debrecen” címmel. 1660

45 éves

jobb iparos, ösmeretség hiányában női és céljából ezuton óhajti megismerkedni hozzá illő özvegygel, levelet hozomány megjelölésével e lap kiadónvatalában „45” jelzőgére. 1672

Juolka

jelgére levél van a kiadóhivatalba 1715

Ajánlat.

Lakásosere.

Modern központhoz közeli lakást cserélnék sürgősen 4, esetleg ígas 8 szobás szintén modern fűrdőszobás lakással, cim a kiadóhivatalban. 1663

Franola

órákat adok, értekezni lehet. Hunyadi-utca 13. cipész üzletbe. 1633

Urakalmi

kertész elvállal részben művelésre kisebb telkű tanyát élő és holt felszerelésével együtt. Szűcs Imre Szappanos-utca 23. 1685

Szoptató

dadának ajánlkozom, vidékre is olmegek, cim a kiadóban. 1719

Tanárjelölt

theologusok vizsgálatra elő-észítenek, tanítványokat vállainak, cim kiadóban. 1718

Sütőtök

bürgonya nagyobb mennyiségben kapható, Pac-utca 7. I. em. 1713

Tengerigőré

kladó, Teme 6-utca 14. 1712

1000

korona annak, ki részemre egy vagy két szoba konyhás lakást ad. Rác, Kés-ses-u. 11. 1639

Előserőlném

két szoba, fűrdőszoba, mellékhelyiségekből álló lakásomat két szobás, mellékhelyiségekből állóval az első kerületben, Szappanos-u. 7. 1701

Jó

hízi koszt bentékezésre és kihordásra kapható, Varga-u. 28. 1699

Szővet,

vászon, hencserek, plüss, söberagy kézzel kaphatók Debrecenzszi kárpitosnál, Halikőv 8. mindenféle kárpitos munkákat jutányos árbán készítek. 1688

Elmoserőlném

Dobó-utca 33. számú 1 szoba, konyha, kamara lakásomat. 1681

Bérelnek

800-1600 quadrat földet városhoz közel, értekezni délután 2-5. Vörösmarty 21. 1668

Elfogadok

2-4 drb sertést hízalásra megegyezés szerint és egy lovat keresek: könyv munkára, értekezni Nyilas-telep, Malvin-utca 38. 1661

Elemisták

tanítását okleveles tanító-nő vállalja. — Ugyanott kezdőknek zongora óra és gyakorlat, cim a kiadóban. 1678

5000

koronát és élelmiszert adok annak, ki szép, világos, 1 szoba, konyha, mellékhelyiségekből álló lakásomat elcseréli 2 szobásra, esetleg 1 nagy szoba és szobásra. Kálmán, Jókai-utca 33. Közvetítőket eljajozok. 1671

Obor

Izabélis 50 literenként és literenként, Egymalom-u. 8. 1672

Megrendelésre

készítek finom afrikomból madracokat, hencsereket, elvállalom kárpitos munkák szakkerü javítását, linoleumfektetést s.b. — Szentpéteri Sándor kárpitos, Arany János-u. 36. 7

Előserőlném

Miklós-utca 25. sz. házat földért vagy kert lakásért. 1686

Kabát

kötést, horgolást vállalom, Szappanos 29. 1668

Benétkoz sre

izletes h zkoszt kapható, Kossuth-u. 57. IV. ajtó. 1665

Egy

jó nagy munkás felvétetik Szedlák és Város. 1717